

**Előfizetési ár:**

Helyben, háshos hordva  
Negyedévre . . . 3 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 k. — fl.

Egy szam ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden hétfő és szombatnap kivételével.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budai-nagy-úton 161. sz.  
(Juhász-ház),  
hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó irányművelések feltehetőleg intézendők.  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egy száma 2 fillér.** | Lap tulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

### A makói földgáz.

Makóról az a csodálatos hír érkezik, hogy ott is gazdag a föld ugyanazzal a földgázzal, amelytől ma Magyarország jövődi gazdagodását várják. Erdélytől és Kíssármástól messze, a lapályos Csanaudmegyében szintén vannak földgáz-kútak: kincsforrások, amelyeknek felfedezéséhez a véletlen vezetett s amelyeknek legalább egy csekély hányadát már ipari üzembe is fogta egy ottani praktikus férfi.

Ez a praktikus férfi, vagy hat évvel ezelőtt, artzi kutak akart furatni, de alig furtak néhány méternyire a felső televényrétegek alá, kipöfékel a földből a rejtett kincs, a földgáz s a mi emberünknek volt gonja rá, hogy Ppfeifer műegyetemi tanárral megvizsgálta, micsoda klenodiumra is bukkantak nála.

Az a csanádi kút pedig ma örökent tüzenkéntyű liter gázt szolgáltat, annyit, amennyinek energiája egy nyolcvan lóerős motort tart üzemben, azonkívül még a világításra is elég. A motor pedig malomban dolgozik s a malom, amelynek motollágit ugyanolyan a földnek lehellete hajtja, ontja a lisztet, öröl oleszobban, mint másnak a malma s a malom tulajdonosa, a mérsékelt üzem mellett idáig is — hat év alatt — már százezer koronát tartarított meg fűtőanyagban.

Makó kétségkívül közelebb van Kíssármáshoz, mint Jeruzsálemhez, ámde a Makó és Kíssármás közötti távolság is éppen elég nagy hozzá, hogy megtudódve, megdöbbenve és álmétkodva kerdezzük: hát lehet-e, lehet-e csakugyan, hogy ez az ország ilyen pártatlanul gazdag legyen a munkát fűtő erőben? Lehet-e, — amint azt az eddigi példák bizonyítják, — lehet-e, hogy mihielyt egy kissé mélyebben és intenzívebben hasít bele az ország földjébe az eddigi olyan lusta ásó és csakány, nyomban kincseshányakra akadunk? Lehet-e és nem álmoc-e, hogy egy, az ezeregyéjszakából kihallított darab ez a föld, csak illelnek a munkának szerszámaival és ontja magából a kincset, a gazdagságot el képzelhetetlen bőséggel.

Míntha ez a föld még maga akarna demonstrálni, hogy ezer esztendőknél át elhanyagolták; míntha rá akarna cáfolni azokra akik, mert felületesen, könnyelműen és rablógazdaságserűen művelték, már e föld urainak és históriai jogon védelmezőinek állítják meg magukat: ugy ontja, ontja gazdag kebeleblől ez a föld a ledrágább ener-

giákat, a megfizethetetlen hajtó erőt és a világgosságnak táplálóját . . .

Álmétkodva hallunk ezekről a dolgokról. Álmétkodva olvassuk: valahol artzi kutak akarnak furni és feltör a földgáz. Itt meg ott, mindenütt. A félreismeret, a rosszul kihasználtság, az extenzív műveléssel eltékozolt, vagy vadászterületek tartott föld a maga módján ime felemeli hatalmasan protestáló szavát és bőségszaruból ontja a kincseit. Jaj a süketeknek, akik nem hallják a szavát és jaj a vakoknak, akik nem veszik észre, hogy drága kincs az illő gáz, amely a föld hasadékaiból duruzsolva kiárad.

Annak a csanádi malomtulajdonosnak példája pedig borzasztóan tanulságos lenne lehetne. Egyetlen ember, gyatra eszközzel, öt esztendő alatt százezer koronát nyert egyedül a fűtőanyag megtakarításán, arról nem is szólva, hogy egy ipari vállalatnál — rengeteg munkaalkalommal — gazdagította a környeket. Mi lenne már most, ha az állam a maga oráni apparátusával hamarosan hozzáfogna a kíssármási gázkutat felhasználásához? Es ha egyáltalán figyelműl fülle hallgatnók meg annak az elhanyagolt földnek panaszát, amely immár az explozív, a széttesztítő gázok anarchikus és terrorista eszközével kezd tiltakozni az ellen, hogy félreismerjék tovább is, mint eddig, hogy pusztán vadászterületek tekintsek, mint eddig, hogy rablógazdaságot üzenek vele, mint eddig és hogy extenzíve műveljék csupán, nem követeljen tőle mást, csak azt, hogy anyagi létünk létminimiumát kiadja magából . . .

Maga a föld tanít meg rá, hogy az igényeinket többre növeljük s hogy többet követeljen tőle. Ezt a többtel kínálja önként, kínálja pazarul: hát micsoda halatlan könnyelműség, micsoda megbocsáthatatlan ostobaság kellenek hozzá, hogy az adományait el ne fogadjuk.

#### A kecskeméti gazdanap.

A gazdákörökben, szövetkezetekben, olvasókörökben erősen szervezik a Magyar Gazdaszövetség jún. 21 én tartandó nagygyűlésére kiránduló társaságokat. Az előjelek után itélve ilyen nagygyűlési gazdag gyűlés eddig még nem volt Magyarországon, mert a minőnek a kecskeméti igények. Már eddig is igen sok gazdákör és szövetkezet jelentette, hogy 50-60 kis gazda számára fog kéni kedvezményes áru vasúti jegyet. Ugy látszik, tudják a kisgazdák s a köztűtt elől lelkeseznek, gyűzők és néptentők, hogy Kecskeméten nemcsak a Magyar Gazdaszövetségnek,

Darányi Ignác elnökle alatt megtartandó nagygyűlésre lesz rendkívül érdekes és tanulságos, hanem az is, amit a kecskeméti gazdák udvarán, szőlőiben és kertjeiben látni alkalmuk lesz. — A Gazdaszövetség szívesen veszi, ha a hozzátartozó gazdákörök, szövetkezetek, olvasókörök már most bejelentik, hogy körülbelül hány tagjuk jön Kecskemétre a f. évi június hó 21 én szerdán. —

#### A vidéki rendőrség államosítása.

A Magyarországi Rendőrtisztviselői Országos Egyesületének küldöttébe tisztelt a képviselőházban Hédeváry gróf miniszterelnökkel s átadta azt a memorandumot, illetve törvényjavaslatot, amely a vidéki rendőrség államosításáról az egyesület felkérésére Miskolczy László budapesti rendőrkapitány dolgozott ki. A küldöttébe nevében Agyal Armand győri rendőrkapitány, egyesületi elnök jónkarakó kért a miniszterelnöktől. Hédeváry gróf válaszában ezt mondotta:

— Nagyon köszönöm a munkálatot, amelyet most átnyújtottak, mert elő fogja segíteni azt a törekvést, hogy a vidéki városok rendőrségi szolgáltatásait minál előbb megformáljuk Megnyugtatóhatom az urakat, hogy ez lesz az első reformmunkánk a közigazgatás terén, mellev fog lakoztatni fogjuk a törvényhozást és így igen jól jön az eddig tapasztaltnok nyugvó munkálata, hisz azokat szerkesztették, akik ez intézményben élnek.

Bpesti tudósítók jelenté telefonon, hogy a törvényjavaslat a városi rendőrség államosításáról már meg is jelent nyomtatásban. A törvényjavaslat Miskolczy László készítette el 59 cikkelyben, a hozzávaló indoklással egy, ált. A 46. § értelmében Kecskemét város is egyike az alkantató kapitányok székhelyeinek. A tisztviselőket a törvényjavaslat a VI—XI. rendszámba sorozta három fizetési fokozatba: a főkapitányt az V-be, helyettesét a VI. ba.

### Városi közgyűlés.

— március 31.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága ma reggel 9 órakor és folytatólag tartotta március havi rendes közgyűlést gróf Ráday Gedeon főispán elnökle alatt.

A bizottsági tagok nagy számban jelentek meg a közgyűlésen, vitatkozó kedvüket azonban nagyobbrészt otthon hagyták. Interpelláció nem volt, a legtöbb tárgy hozzájárulás nélkül csuszott át.

A főispán megnyitván az ülést, üdvözölte a bizottsági tagokat, különösen azokat, akik most először jelentek meg a közgyűlésen. Ezután megkezdtek a tárgysorozat lemorzsolását.

#### Polgármesteri jelentés.

Dr. Dömötör Lajos előalgyűző felolvassa a szokásos polgármesteri jelentést a közigazgatást február havi állapotáról. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

**A szinügyi bizottság.**

Róza Jenő th. bizottsági tag tudvaleg indítványt adott be a szinügyi bizottság felállítására. A tanács azt javasolja, hogy most érdemi határozatot ne hozzanak, hanem az ügy az új szervezeti szabályokban oldassék meg véglegesen, addig pedig hatalmazza fel a közgyűlés a tanácsot, hogy ez magát akkor, mikor színházi ügyeket tárgyal, hozzáértés és illetékes helybeli férfiak kiegészítse s a határozatokat ezek közreműködésével hozza.

Róza Jenő néhány szóval megokolja indítványát, de elfogadja a tanács javaslatát, melyet a közgyűlés is tudomásul vesz.

**A th bizottsági tagválasztások.**

Sándor István főjegyző betervezte a március 5-iki törvényhatósági bizottsági tagválasztásokról szóló választási elnöki jelentéseket. Bejelentet továbbá, hogy három bizottsági tag megválasztása ellen petíciót adtak be. Végül hogy Katona József, akit az I. kerületben megválasztottak és a virilisek közé is fel van véve, kérte, hogy őt a virilisek névjegyzékéből töröljék.

A közgyűlés mindehhez hozzájárul a megbizná a tanácsot, hogy a bizottságok újalakításáról is gondoskodjék.

**A Turul segélye.**

A római nemzetközi kiállításon a magyar dal bemutató Turul férfienek kar költségeire 600 kor. segély megszavazása iránt dr. Kiss Béla és tsai th. bizottsági tagok indítványt adtak be. A pénzügyi bizottság és a városi tanács javaslata alapján a közgyűlés megadja a Turulnak a segélyt.

**Uj konzul.**

Priklossy Mihály orosz eszteráki konzul Budapestre való kinevezéséről értesítette a kereskedelemügyi miniszter Kecske-metét. A közgyűlés a leiratot tudomásul veszi.

**A javadalmi hivatal.**

A javadalmi hivatal szervezetről al kotott szabályrendelet ügyét már részletesen ismertetle a Kecske-méti Lapok. Ugyazintén a tanács javaslatát is, melyet ma a közgyűlés megadéva tett.

**Az anyakönyvi hivatal személyzetének illetményei**

Ezen Államuk már többször és bőven ismertetett ügyben a közgyűlés hozzájárult a tanács javaslatahoz, azzal a külföldiséggel, hogy — 55 szavattal 51 ellenében — a h. anyakönyvezetőknek a pénzügyi bizottság által javasolt 200 kor. személyi pótlékot nem adta meg.

**A vasuti szomszédos forgalom.**

Miskolc város átirában kérte Kecske-metét, hogy a vasuti szomszédos forgalom díjteteleinek mai érvényében való meghagyása érdekében a kormányhoz in tételt feliratát pártfogolja. A közgyűlés a tanács javaslata alapján elhatározza, hogy pártolja Miskolc feliratát.

**A múlt évi közigazgatás.**

A főjegyző betervezte a közigazgatási bizottsági jelentését a közigazgatás 1910. évi II. felüvi állapotáról, melyet a közgyűlés tudomásul vesz. (Ugyanezen jelentés másik példányát a belügyminiszteriumhoz terjesztik fel)

**«A Duna—Tisza csatorna.**

Sándor István főjegyző részletesen ismertetle a Duna—Tisza csatorna ügyét. Két utrányterv van, a Budapest—Szolnok és Budapest—Csongrád közötti. A harmadik, Budapest és Szeged között, nem jön számba. Legelőszőrűbbnek látszik kivitelre a csongrádi vonal, melynek szintén több irányban való monelése van tervebe véve.

Ezen tervek egyike szerint a csatorna városunk belterületén haladna végig, a másik szerint csak a külterületén érintené s egy mellékág kötne össze Kecske-metét a főággal. A mellékág a Mükert-nél végződnek.

Fölösleges részletezni, hogy mily óriási előnye volna Kecske-metéknek a csatorna. Épen azért a közlekedésügyi bizottság és a városi tanács azt javasolja a kormányhoz, hogy intezzen feliratoz a kormányhoz a végül, hogy a Duna—Tisza csatornát oly módon építsék ki, ha hogy az a város belterületét érintse. Ha pedig ez nem volna lehetséges, legalább mellékág vezetessék Kecske-metére s azt a mellékágat a főággal egyidejűleg építsék ki. Ha ehhez hozzájárul a kormány, ugy Kecske-met hajlandó ingyen átengedni a csatornához szükséges városi földeket s anyagi erejéhez mérten az építési költségekhez is hozzájárul a város.

Fodor István azt javasolja, hogy mindezeket egy küldöttség adja tudtára a miniszternek.

Szappanos István felszólalása után Kada Elek polgármester nem fogadja el Fodor indítványát, mert nincs értelme.

E. után a közgyűlés a tanács javaslatát teszi magévá.

**Elő munkálati engedély.**

Több vállalkozó a Kecske-metől—Halasig vezetőnek, egyfelől Kiskunmaj-ság, másfelől Kiskőrösig kiárazó gázda-szóra vasútra elő munkálati engedélyt kér. A vasútiügyi bizottság és a tanács javaslata alapján a közgyűlés úgy határoz, hogy a város maga fog kérni elő munkálati engedélyt a nevezett vasútnak.

**Iskolai internátus építése.**

Az Alföldi Kisgazdák Országos Szövetsége aziránt fordul a városhoz, hogy ez egy általa létesítendő közép- és felsőiskolai internátus céljára teljese és bizonyos téglamenyiséget adományozzon. A tanács javasolja, hogy a közgyűlés a Rókóczy után 600 négyzetöglényi telket hasonló ki és azonkívül másfél millió darab téglát ajánljon fel az internátus céljára azon kikötéssel, hogy az épület terhére bekezeltessek be a város tulajdonjoga, mely az esetben, ha az internátus gazdái cserélne, érvényre jutna. Kerekes népiskolai igazgató pártolja a javaslatot, de jobbnak látáa ha az internátus helyéül a város kevésbé értékes és forgalmas helyén jelölnek ki telket. A közgyűlés Bagi h. polgármester felszólalása után elfogadja a tanács javaslatát, azzal a feltétással, hogy az internátus helyéül a Vaszártér egy alkalmas helye jelöltessek ki.

**Pályázatok meghirdetése.**

Az üresedésben levő fogalmazói I. oszt. rendűirőzt, számszízi és adószízi állásokra a tanács javaslata szerint a közgyűlés elhatározta a pályázatok meghirdetését.

**A géppár ügye.**

A tanács javasolja, hogy a géppárj vialág folytán az értéküknek 80 százalékát elvesztett és a város tulajdonában levő részvényeket bélyegzesse le a város, de a kibocsátást és jegyzése felkínált új részvényeket — mivel ebben az ügyben már meghozta a város a maga áldozatát — egyáltalán ne jegyezze Dékány Károly biz. tag indítványozza, hogy a város csatlakozzon azokhoz a részvényesekhez, akik bírói beavatkozást kívánnak az ügyben. — A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja el.

**A fertőtlenítő telep.**

Papp György főkapitány előadó a létesítendő fertőtlenítő telep ügyét terjesztette a közgyűlés elé jóváhagyás végett. A belügyminiszterium helyben hagyta a fertőtlenítő telep tervezetét és egyáltalán létesítendő telep költségeinek a felét elvállalta.

**A volt főördész ügye.**

Ezután Angyal Vidor főördész terjesztette a közgyűlés elé Vágó özevgyének ajánlatát, mely szerint a város által követelt 14 ezer 830 korona helyett 7 ezer koronát ajánlott fel a városnak. A tanács javaslataira e kiegyezést a közgyűlés elfogadta.

**Tanítónőképző intézet.**

A földmivesiskola igazgatósága a Kecske-metén létesítendő tanítónőképző-intézet építéséhez szükséges téglamenyiséget kedvezményesen árban kéri a városától. A tanács javaslataira a közgyűlés 700 ezer darab téglát, ezenként 32 koronáért szavatolt meg.

**A gabona piac.**

Több bizottsági tag indítványára a tanács javasolja a gabona piacnak a V. sártérré leendő áthelyezését. Hosszabb vita után a közgyűlés elfogadja a tanács javaslatát.

**Cipőfeldörész gyár.**

A közgyűlés végül Schiffer Adolf és Fiai cég kérvényét tárgyalta. A cég egy létesítendő cipőfeldörész gyár céljaira a városától több kedvezményt kér. A tanács javaslataira a közgyűlés telket és 200 ezer darab téglát kedvezményesen árban, ezenként 32 koronáért és a szükséges villanyáramot 25 százalékos engedménnyel bocsát a cég rendelkezésére. Együttal kimondotta a közgyűlés, hogy bárkinke, aki ezenként 8000 kilowatt áramot fogyaszt 25 százalék kedvezményt biztosít.

**Iparpártolás.**

Pár év óta alig hallunk egyebet ebben az országban, mint az iparpártolás és iparfejlesztés hangzatos jelszavait. Ha csak szavak kelleneek ahhoz, hogy valahol erősen fejlődött ipar legyen, ipari téren mi állanánk elől az egész világon.

Szörnyű nagy bajunkra azonban kénytelenek vagyunk tapasztalni, hogy egészséges ipari élet megteremtéséhez még sokkal több és sokkal inkább más kell, mint csak a jelszavak.

Körülből egy esztendő óta aztán megindult az iparpártolásnak másik módja is, melytől ismét mindent reméltek a rövidenlátók.

Kedzetét vette kezdetleges iparunk állami támogatás való hathatós támogatása. Hát a jelszavaknál bizony alig ér ez többet s már egy esztendő is megmutatta, hogy ez sem alkalmas iparunknak kívánt fokban való kifejlesztésére.

Mert alulról is, felülről is rosszul értelmezik s rosszul kezelik az iparpártolásnak ezt a módját.

Alulról azt hiszik az érdekeltek, hogy most már aztán mindent az állam ad. Mindent az államtól várnak. Anélkül semmit se tesznek. Aki aztán kap némi segítséget, más törekvés alig sarkalja, mint csak az, hogy ezt a segítséget állandóan megtartsa.

Felülről még eltervezett dolog az iparpártolásnak már az a módja is, mely a jelentékenyebb támogatást a gyáriparnak juttatja, kisiparunk csak a legapróbb morzsákat nyerheti.

A gyáriparnak és a kisiparnak állami támogatásának tovább csak elvéte nyilvánul meg az igazság. Csak elvéte kapnak, akik igazán érdemlik.

E részben azonban nem a kormány hibás, mely az iparszerveket kiosztja, hanem itt is általános közéletünk szinte végzetes betegsége üti fel állandóan fejét. Az az elv érvényesül az iparpártolás körül, melynek főljelszava: szemesés a világ! A kormányt félrevezetik, megtévesztik, így jut az állami segítség jórészt olyanoknak, akik legkevésbé érdemlik azt.

Számítatlan tapasztalatunk szól amellett is, hogy az állami ipari segítséget nem arra használják fel, amire kapták.

Nem iparunk fejlesztésére, hanem az ipartól elvonva, azokkívül álló gazdaságuk növelésére.

Ugy állunk tehát, hogy az állam rengeteg összeget fordít ugyan iparpártolásra, de e pártolásnak semmi megkivánható eredménye nincs. Az állam a polgárok adóinak nagy summáját elő bele iparfejlesztési kísérletezésekbe, anélkül, hogy a kísérletek bevalának s amit kiadunk a vámon, visszakapjuk a révén, iparunk fejlődésében.

Ha már megkötötték az iparpártolásiról szóló törvényt, ennek a pártolásnak egészen más irányt kell vennie. Akadály ugyan az irány változtatására, hogy a törvény szinte taxatív módon adandó. Am ha a támogatás ezen módjai nem váltak be, a törvényt hamarosan meg lehet változtatni is.

Micsoda lehetetlen állapot például, hogy amikor alig teszünk egyebet, mint folyton az iparfejlesztést hangoztatjuk: az egész országban nincs több, csak éppen két felsőbb ipari szakiskola. Ebbe a két iskolába csak a mostani iskolai év kezdetén körülbelül három ezer ipari pályára vágyó ifjú jelentkezett s alig vettek fel kétháromszázat. A többi el kellett utasítani. Ezzel előtérítették ezeket a karantellákat, melyek pedig szakszerű művelése s fejlesztése szempontjából nem kicsinylendő különbség, hogy évente két három ezernél több vagy kevesebb előkelőbb szakmunkása legyen.

Gyáriparkunkra adott óriási segéd-meknek egy részét nem jobb volna e ipari szakiskolák felállítására fordítani?

Az állami támogatás mostani módja — ismételve — nem vezet célra. De azt a meggyőződést is kiválthatja belőlünk, hogy iparpártolást és iparfejlesztést politikánkban az állami támogatás helyett sokkal jobb, hathatósabb és célravezetőbb lenne a — társadalom közremunkálása. Nem az állam, hanem a társadalom lenne igazán képes arra, hogy nálunk virágoztasson ipart teremessen. Iparosainknak nem az államra, hanem sokkal inkább a társadalomra kellene támaszkodniuk iparipártolást és iparfejlesztő törekvésükben.

Iparosaink és társadalomuk korlátolt sikert érnek el. Hamarabb, mint egyszerre gondolni is lehet.

## NAPI HIREK.

— **Üzenetesség és hiadálhatatlanság telefon szalma: 161.** —

**Naptár:** 1911. év, április hó 1., szombat, Róm. kath.: Húgóp. k. Protestáns: Húgóp. Górg.-oros: 1911. március hó 19. Krizsán és Dána. Izraelit: 5871. év, Nisan 3. S. Vajkita. — Napkelte 5 óra 43 perc, Napnyugta 6 óra 26 perc, Naphossza 12 óra 43 perc. — Holokéte 6 óra 40 perc, reggel, Hóidnyugta 9 óra, este. Első negyed 6 óra 55 perc, reggel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Keskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Enyhe, — nyugaton elvélve csapadék.

— **Április elején** Az év negyedik hónapjáról, áprilistól azt tartja a néphit, hogy az a hónap a boldondok hónapja. — Valószínű azért boldondok hónapja e hónap, mert április első napján a népkörmek között már és időkől fogva divadozik az „Április járatás” a második „boldond tartása” amelyekért e napon nem szabad megharagudni. A kis gyermekök, ha sikerül nekik valakit boldondá tenni, korusba zúgják a boldond tartott felébe:

Április boldondja,  
Felmászott a toronyba,  
Megkérdezte hany óra,  
Háromnegyed háromra...

E népszokás bár kivező felben van az Álföldön, de néhány vidéken még ma is divatozik.

— **Gróf Bissingen ezredes üdvözlése.** A mai közgyűlés abból az alkalomból, hogy gróf Bissingen N. Nándor ezredeset elpártolták és Keskemétről átthelyezték, tekintettel az ezredesnek a polgárság és

katonaság közötti jó viszony fenntartására és ápolására irányuló szeretetmódo munkálkodására üdvözölte és távozása fölött sajnálkozással fejezte ki.

— **500 koronát meghaladó adóhátralek.** A közigazgatás bizottság tegnap tartott ülésen Cotelly pénzügyigazgató referálás után úgy határozott, hogy az 500 koronát meghaladó adóhátralek be hajtásának szorgalmazására felhívja a városi tanácsot. Eltekintve a város anyagi lehetőségét, de az ilyen nagyobb összegű hátralek rendezése maguknak az érdekelt feleknek is feltehető kívánatos.

— **Uj állatorvos.** A hadügyminiszter Csokonai Gyula es. es. kir. katonai állatorvost Keskemétre helyezte a 8 as buszárókhöz szolgáltatására, aki április 1 én kezd meg működését.

— **A vízvezetéki kútakról.** A székő laposon fúrt első két építési munkálataival a jövő hetekben már teljesen elkészülnek. A kut mintegy 250 méter mélységű és igen bő vízzel, melynek vizsintjén csaknem a földszintnél egyenlő. Míhelyt az első kut munkálatai teljesen befejeződnek azonnal egyszerre három kut furási munkálatait kezdik meg.

— **Közösnyitványítás.** Az iparostanonc és segédmunka-kiallítás céljaira a református egyház 20 koronát volt szives adományozni, melyért ez uton is hálás köszönettel nyilvánítja az iparos és kereskedőtanácsokká felügyelő bizottsága és igazgatósága.

— **Emlékeztető.** A helybeli Tanító I. Árvánahz gyermekelőadásaira jeyek előre várhatók Szél Nándor könyvkereskedésében, előadás napján délután fel 5 óra tól kezdve a pántzárnál is.

— **A keskeméti ügyvédi kamarából.** A keskeméti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Fekete László keskeméti ügyvédet Budapestre történt elköltözése folytán az ügyvédek listájából törölte és irattat dr. B. Kiss Kálmán a keskeméti ügyvédek adata át; ezenkívül a kamara dr. Löwy Ödön ügyvédet Keskemét székelyhely az ügyvédek listájából bejegyezte.

— **Betegség és városunk.** Az orvosi hivatalból vesszük a hirt, hogy a kisgyermek közt oly nagy pusztítást végezhvitt erőn egy szűnőfelben van, amelynyiben a terjedését gátló övintézkedésekkel sikerült elérni, hogy napról napra kevesebb a megbetegedések száma, de ugyanakkor tudják helyük azt is, hogy a szűnő erőhény valébe egy nem kevésbé veszedelmes és ragályos betegség lépett fel, a kanyaró. Fölhívjuk rá a szülők figyelmét.

— **Himlőoltás.** A himlőoltáshoz az előmunkálattai előkészületek már befejeztettek az orvosi hivatalnál úgyanyira, hogy a folyó április hó végén megkezdik az oltásokat. És örömmel vesszük a bírt, hogy a jelen évben sokkal több az oltás-köteles gyermek, mint a múlt évben, mely öröndetes dolog a város lakosságá szaporulatára nézve. A részletes oltási tervezetet majd közölni fogjuk.

— **Gyermekehalandóság.** A mai közgyűlésen a polgármesteri jelentésből kiűnt, hogy február hónapban a 156 halál-ozási esetből 48 egy éven aluli volt. — Vagyis a csecsemők 30,7 százalékát teték a halál esteznek. Egyébként a febr. havi egészségügyi állapot nem volt kedvezőnek mondható, a szorványosan fel lépett járványbetegség miatt. Heveny forlóbb betegség előfordult 4 számráruv, 13 difteria, 65 vörheny, összesen 13 halál-ozással.

— **Mi történt az éjjel?** Az történt, hogy Bogár Arúháza, kéttéplomkőbe, megérkeztek a legújabb **rubadisek és csipkék**, amelyeket mesés olcsó áron lehet ott beszerezni. **Zsinórok métere minden színben 1 krajcártól, csipkekelmék métere 33 krajcártól, csipke és betét 1 krajcártól.**

— **Csillagrugás.** Éretlen esnyt követelt el két sibauc tegnapelőtt délután az országuton. Czegai György lojomszisei eseldember kocsiival volt bent Keskeméten és megbízatást végezte délen hazafel indult kocsián Lajosmizsére. A kocsi szalma is volt. A talfái iskola táján Czegai elaludt és ezt látva Kéza Imre és Pető János 14—16 éves sibaucok, a szalmát meggyújtották. A kocsi tovább haladt és Czegai akkor ébredt fel, amikor a tűz a hátát perzelte. Ekkor aztán csilla-got rugott, azaz hogy a kocsirol leugrott. A két hős ellen Czegai megtette a bünyfenítő feljelentést.

— **A tanonc és segédmunka kiállítás céljaira** a Szabó Ipartársulat nem 10 koronát — mint azt előzleg közöltük — hanem 30 koronát volt szives adományozni, amit ezennel helyreigazítottuk.

— **Már megint nagy eset** ez, hogy megérkezett Bogár Arúháza, kéttéplomkőbe, a tavasz legújabb férfi és gyermek kalapjai, amit igen olcsón lehet ott beszerezni. Férfi divatkalap minden színben 1-25 krajcártól, fűdivatkalap 69 krajcártól.

— **Meleg van.** Nem panszokép mondjuk, hanem inkább örömmel: hála Istennek, végre valahára meleg van. Verőfény táncol az utakon és a házak falain, nap-sugár ragyog a mezőkön és a márciusiegy nap éllett sugaras kipattanok a rügyek. Ha így tart, két hét múlva zöldbe borulnak a fák és úde tavaszi kontéféber. pompázik az egész természet. A gazdák is örülnek az enyhe melegnek, amely a zsengülő vetések most kiválón jót tesz. A város utakon és sétányain elegáns tavaszi toalettjeikben jelentek meg ma a nők, a férfiak pedig felöltöttek nélkül sétáltak. Mindenki örül a tavasznak azért főhászkodik, báresek és a kellemes, enyhe idő most már állandó maradna.

— **Elfoglott katonaszökevény.** Borbély József kerekgyehezzi lakos jelentette a csendőrségnek, hogy tanyáján egy huszár ruhás egyén tartózkodik. A csendőrség letartoztatta a huszárúhás embert, aki bevallotta, hogy G. Györgyosi Ferenc közhavasi és hogy Keskemétről a Rudolf-laktanyából meg a múlt hét elején szökött meg, mert nem bírta ki az igen szökoru bánásmódot. Különbön is tettét megbánta és éppen Keskemétre igyekezett, ahol jelenkezni akart az ezrednél. — A katonaszökevényt át fogják adni az ezrednek.

— **Hét éves gyujtogató.** Kedden, folyó hó 28 én B. Kovács Pál Szentkirályi 162. szám alatti lakos nyelvel bejött a városba hatisarásra. A tanyán csak Kovácsné 17 éves leánytestvére maradt egy 7 éves kánaszgyerekekkel, ki saját bevallása szerint a konyhában pár szál gyufát talált s azzal fölment a padlásra, mint ott meggyujtott. Az égő gyufát a padláson felhalmozott tőrek közé dobta, mi azonnal lángra lobbant, mitől az egész tetőzet meggyuladt és elégett. A padláson levő ruháknak is a tűz martalka lett. Az eljárást megindították.

— **A városi szegénymenházról.** Az elmúlt hónapban 52 férfi és 41 nő szegényt tartott el a város. Ezek kaptak összesen 2543 adag főtt ételt, 1839 kiló kenyert és 89 kilo szalonalt.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. év március hó 31-én.

**Születések** Tantó Ilona rk. Ország Ilona ref. Polyák Ilona rk. Bakó Ferenc ref. Csendes Judit ref. Varga Veronika rk. Deesies Erzsébet Malvin ref. Tubák Erzsébet rk. Pintér Mária ref. Pintér Mihály ref. Bobán Márton Ambrus rk. Svát Kovács Terézia rk.

**Halálozások.** Kovács István rk. 60 éves, Csapo Terézia rk. 4 éves, S. Tóth Mihályné Gémesi Juliánna rk. 78 éves, Faragó Mátyásné Csontos Juliánna rk. 45 éves.

# Eladó ház.

A törvényszéki palota átellenében, **Rakóczi-út 20. számú ház eladó**, esetleg kiadó. Ertekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapos üzletében, Nagykőrösi utca, vagy **Biró Sándor** tímármesternél, V-ik kerület, Vadász-utca 323-ik szám alatt.

## Kecskeméti Bútoriparosok Áruaktár Szövetkezete,

Nagykőrösi utca 22. mint az Országos Központi Hitelesítésközpont tagja. Nagykőrösi-utca 22.

**Ajánlja dúsán felszerelt bútorraktárát.**

**Teljes lak- és szállodaberendezések.**

Fűgönyök, szényegek, szalagarnitúrok, ebédlő, háló- és konyhaberendezések.

Képek, tükrök, vas és rézbútorokból **nagy raktár.**

**Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.**

Megrendelések is elfogadotnak asztalos és kárpitos bútorokra.

Angol bór és szényeg garnitúrok. Díványokból állandó nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

Nincs többé **gyomorfajás!**

A szabadalmazott

## Kakufü keserű

(elix. xum. off.) **házi szer**

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfajást. Egy üveg ára **80 fillér.** — Főraktár: **Török József** gyógyszerára, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

## Hornyák Ferenc

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca, Dohány-nagytérzsévével szemben. Örökösök az utánaállók. Csak akkor válható, ha a dugóneszkupakonella tumor off. véjégyraja van.



„EVOE“

haj-csodaszer

bebizonyíthatólag hatásos

Kopartosság, hajhullás, hamis elleni szer. „Evoe” erősíti és frissíti a fejbőr, erősíti és előlégíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiváló 5 korona, három üveg 12 korona. — „Evoe”-csoda-krém ranc, vimmerli, reáli bőrakra illen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe” kelet, szépségápoló 4 korona. Utánvetel — Az „Evoe”-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57. Főelírású.

Hornyák Ferenc drogeriája Kecskemét.

## Biró György

**férfiszabó-üzletébe**, — régi létes piacon, Juhász-házban — **megérkeztek a legújabb és legszebb tavaszi divatszövetek.** — Ott készülnek a legcsinosabb, kifogástalan állású **férfi és gyermekruhák** a legutánoyabb áron.

**UJ! Mérlegkészítő! UJ!**

Tisztelettel van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy a **Vasárnapy utcán, Takács fakereskedő** úr házában 2388

**mérlegkészítő műhelyt** nyitottam, ahol mindennemű új mérleg készíteszt, hibásajvitását elfogadom, pontos kiszolgálással, **jutanyos árak** mellett. A n. e. közönség b. pártfogását kérve, **vagyok teljes tisztelettel:**

**Sandrik János mérlegkészítő.**

## Fest, tisztít és vasall!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **műhelyünk megnagyobbításával** az eddigi merekelte árakkal is olcsóbb árak mellett dolgozunk. Török-útszék az, hogy az eddiginél is sokkal több munkát legyön, — a reánk bízott minden ruhadarabot a legvatosabbban kezeljük s azt a kívánt rendezés szerint elkészítjük; úgy a **festést, tisztítást, fehérenmő mosást és vasalást**, mint az e szakmába vagy bármiféle munkát kifogástalan szépen, felülmúlhatatlan tisztán és ragyogó fényesen állítsunk elő Ezek által merljük a nagyérdemű közönség becses bizalmát még jobban kiérdemelni, amit továbbra is kérve, vagyunk 2437 teljes tisztelettel:

**Kovács és Szántó Utóda.**

Régi létes piacon, Juhász házban.

**OLLA**  
Csehszaki kőbő legcsinosabb és legújabb mály mal Állás szerint helyben készített legújabb láncú Gummi övvel — Képes a k. orv. mind a csigolyákban és drogeriákban

**OLLA**  
Gummi kőbőlegcsinosabb és legújabb mály mal Állás szerint helyben készített legújabb láncú Gummi övvel — Képes a k. orv. mind a csigolyákban és drogeriákban

Az elárúított helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummiágyar. Wien II/150. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

**Mintsek Géza, Hornyák Ferenc**  
drogeriájában,  
Katoná Zsigmond, Farkas Ignác, Toth István gyógyszerárában.

## Hallatlan olcsó árakért lehet

mindenféle márvány munkákat

beszereszt épitkezéshez, burkolati labazat kőveket, valódi fényezett belga granitból vagy kararai márványból. **Kereskedőnek pult lapokat, kávéhasakba asztalokat, ménsarszekek burkolását a legolcsóbban és legszebb kiviteiben, a legjobb anyagból készíti az „Első Kecskeméti Bútomárványipar.”**

VI. kerület, Collner tér 46.

## Bérbeadó esetleg eladó

a Széktő-dűlön, az iz szakl. műút mellett **Péntek-féle kocsma, fűszerület és kovacs-műhely**, a hozzá tartozó lakóház, melléképületek és egy holo terület földel; értekezni megynyotni az örökösökkel, vagy **Péntek Mihály** újjal, XI. tized, Cedu ház útca 280 (ház 301) sz.

## Házhelyek

**eladók a vasúti állomás és az új honvédszárllaktanya** közötti szomszédsgában a néhal **dr. Szeless József** örökösének tulajdonát képező, a Szolnoki kapuban fekvő és a Szolnoki-útra dűlő szőlő területén. Bővebb értesítést ad **dr. B Kiss Kálmán** ügyvéd, Kecskeméten, — Wesselőnyí ú. 7.

## Saját érdekeben olvassa el!

Most érkezett meg a többzörösen kitünteszt és szakkörökben általános feltűnést keltett

## Hungaria sósorszesz,

mely felülül minden más sósorszeszt és mitán minden másorútt az **Éves üvegeket 20 fillertel visszaváltja** olcsóbb is minden más gyártmányal. Kapható kizárólag:

**TÓTH ISTVAN** gyógyszerész úrnál

**Kecskeméten.**

Saját érdekeben kísérje meg, soha nem fog más sósorszeszt használni

## Pénzt takarít,

ha műszaki, vízvezeték stb **vasárú** cikkeket

vas, szerzám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.

## Olcsó pénz-kölcsönöket

díjlanul kioszkózik 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévo nagy kamatu adósságok illetékmentesen való kiserelésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölönöndy kereszttel tárgyzban szives-n szolgálok bármiké levélbeli megkeresésre is. **Papp Zsigmond** I. sz. tized, Dob. útc. 212. Új beosztás **Dobó István** utca. 10. **Ross János** ur fűszer és vaskereskedése mellett.